

МЫ - АЗЕРБАЙДЖАНЦЫ

Проект осуществляется при финансовой поддержке Фонда поддержки СМИ при президенте АР

Создание диаспоры, лоббизм и солидарность азербайджанцев мира

Традиционно под диаспорой понимают часть народа (этнической общности), проживающую вне страны его происхождения, имеющую общие этнические корни и духовные ценности. Для диаспоры характерно осознание себя частью народа, проживающей в ином государстве; наличие собственной стратегии взаимоотношений с государством проживания и исторической родиной (или ее символом); формирование институтов и организаций, деятельность которых направлена на сохранение и развитие этнической идентичности.

В этой рубрике "НВ" мы рассказываем о наших соотечественниках, проживающих вдали от Родины, а также делимся информацией о деятельности нашей диаспоры за рубежом.

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЕ УЧЕНЫЕ ПОСЕТИЛИ ВОРОНЕЖ

Укрепляются связи между учеными-анатомами Азербайджанского медицинского университета (АМУ) со своими коллегами из Воронежского государственного медицинского университета имени Н.Н.Бурденко (ВГМУ). Об этом "АзерГадж" сообщили в пресс-службе АМУ.

Согласно сообщению, на днях заведующий кафедрой анатомии человека АМУ, доктор медицинских наук, профессор Вагиф Шадринский и



профессор кафедры, доктор медицинских наук Балакиши Гусейнов приняли участие в проходившей в Воронеже научной конференции на тему "Актуальные проблемы преподавания анатомии человека". Кроме того, ученые также выступили на расширенном заседании президиума и правления Международного научного медицинского общества анатомов, гистологов и эмбриологов.

В тот же день заведующий кафедрой нормальной анатомии человека ВГМУ, профессор В.Алексеева представила Вагифу Шадринскому монографию под названием "Множественные железистые органы пищеварения и дыхательной системы (Функциональные вопросы морфологии)", изданную в соавторстве с заведующим кафедрой анатомии человека АМУ в Воронеже.

Выступившие затем оба ученых Азербайджанского медицинского университета выразили желание и впредь продолжать международные связи между кафедрами анатомии человека АМУ и ВГМУ.

КОНФЕРЕНЦИЯ О РОЛИ НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ АВТОНОМИЙ В РЕГИОНАХ РОССИИ

В Казани состоялась межрегиональная конференция "Роль и место национально-культурной автономии в гармонизации межэтнических отношений в регионах России", организованная Комитетом Государственной Думы РФ по делам национальностей и Федеральной национально-культурной автономией татар. В работе конференции приняли участие представители Администрации президента Рос-



сии, депутаты Государственной Думы, члены Совета при Президенте РФ по международным отношениям, руководители органов власти Республики Татарстан и др. Участники конференции обсудили такие актуальные темы, как государственная национальная политика в центре и регионах и практика ее осуществления, роль и значение института национально-культурной автономии для удовлетворения духовно-нравственных потребностей многонационального сообщества России.

В работе конференции также принял участие эксперт Совета по международным отношениям при Президенте РФ, заместитель председателя Ассамблеи народов России Араз Мурсалиев, который выступил с докладом.

В рамках конференции состоялась встреча с депутатом Государственной Думы РФ, председателем Комитета по делам национальностей, председателем Совета ФНКА татар Ильдаром Гильмутдиновым и депутатом Госсовета Республики Татарстан, директором Дома дружбы народов Татарстана Иреку Шариповым. На встрече А.Мурсалиев представил различные издания и мультимедийную продукцию об Азербайджане, книги об Гейдаре Алиеве "В

России часть моей души", "Мехрибан Алиева и ее роль в современном Азербайджане".

Эксперт Совета по международным отношениям при Президенте РФ, заместитель председателя Ассамблеи народов России Араз Мурсалиев также провел встречу с руководством и активом азербайджанской общины Татарстана. Он выразил удовлетворение тем, что в Доме дружбы народов созданы прекрасные условия всем, в том числе и азербайджанской диаспорской организации. "В Татарстане в общей сложности проживают около 30 тысяч азербайджанцев, живущих в мире и согласии, создающих во благо Татарстана, во благо России", - сказал он.

ВПЕРВЫЕ В РОССИИ - АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ОПЕРА "ЛЕЙЛИ И МЕДЖНУН"

В столице Российской Федерации - городе Москве - в Crocus City Hall 16 октября будет представлена легендарная опера "Лейли и Меджнун", созданная выдающимся композитором Узеиром Гаджибейли по мотивам одноименной поэмы азербайджанского поэта и философа XVI века Мухаммеда Физули, сообщили AzRu.org организаторы вечера - Студия Азербайджанской культуры и искусства.

"Опера "Лейли и Меджнун" впервые будет представлена в России. Самая знаменитая восточная история любви в исполнении мастеров мугама поведаст российскому зрителю о силе чистой любви на Востоке. Азербайджанский мугам включен в Список шедевров устного и нематериального наследия ЮНЕСКО. Представление объединяет богатство азербайджанского фольклора с современными

сценическими средствами. Восточная история любви, яркие декорации, живое исполнение и профессиональная постановка мировой легенды украсит большую сцену Crocus City Hall этой осенью. Этот вечер станет очередным шагом в распространении культурного наследия нашей Родины за ее пределами", - говорится в сообщении.

"Лейли и Меджнун" - лиро-эпическая поэма поэта XVI века Мухаммеда Физули, повествующая о любви юноши Гейса, прозванного "Меджнун" ("Безумец") к красавице Лейли. Написана в 1536 году на азербайджанском языке. Эта поэма считается вершиной творчества Физули. По мотивам поэмы в 1907 году Узеиром Гаджибейли была написана первая азербайджанская опера "Лейли и Меджнун". Она является первой оперой не только Азербайджана, но и всего мусульманского Востока.

Главные партии в опере исполняют народный артист Мансум Ибрагимов (Меджнун), молодая солистка Арзу Алиева (Лейли). Режиссер-постановщик оперы - заслуженный деятель искусств Азербайджана Хафиз Гулиев, художник-постановщик - народный художник, лауреат Госпремии Рафиз Исмаилов, хормейстер - Севзихан Сердеров, балетмейстер - заслуженный деятель искусств Юлана Аликишизаде. Также в постановке заняты заслуженные артисты Джухангир Гурбанов, Тайяр Байрамов, Сабир Алиев и другие. Артисты выступят в сопровождении музыкантов России и Азербайджана. Дирижер - заслуженный деятель искусств Азербайджана Севиль Гаджиева.

ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА "SEVIL MASSIVI" ВЫПЛАТИЛИ ПОТЕРПЕВШИМ 10,5 МЛН. МАНАТОВ

Вчера в Бакинском суде по тяжким преступлениям продолжился судебный процесс по уголовному делу в отношении должностных лиц ЖСК "Sevil Massivi".

Как сообщает АПА, председательствующий на процессе судья Афган Гаджиев сообщил, что из 19 млн. манатов нанесенного ущерба потерпевшим выплачено 10 млн. 500 тысяч манатов.

Адвокаты обвиняемых лиц попросили у суда время для выступления.

Процесс продолжится 29 июня.

Напомним, что прокурор просил суд лишить свободы Айну Зейналову на 15 лет, Забита Челебиева - 13 лет, Мирнамата Мирадыева - 10 лет, Сабину Алиеву - 7 лет.

Согласно информации, распространенной пресс-службой Генпрокуратуры 25 июля прошлого года, в свя-

зи с фактом уклонения со стороны ЖСК "Sevil Massivi" от уплаты налогов в крупном размере в Министерстве налогов было возбуждено уголовное дело, следствие по которому продолжилось в Главном управлении по борьбе с коррупцией при генпрокуратуре.

Во время следствия были выявлены основания для подозрения в том, что в 2013-2014 гг. учредитель кооператива Айну Зейналов, войдя в предварительный стговор с директором кооператива Эльчином Исмаиловым и другими лицами, уклонился от уплаты упрощенных налогов в размере 172 507 манатов. Он также занимался незаконной предпринимательской деятельностью без лицензии и получил прибыль 99 597 манатов. Департамент предварительного расследования налоговых пре-

ступлений при Министерстве налогов выдвинул в их отношении обвинения по ст. 192.2.2 (незаконное предпринимательство) и 213.2.2 (уклонение от уплаты налогов) УК. По решению суда в их отношении была избрана мера пресечения в виде ареста.

Кроме того, были выявлены основания для подозрения в том, что председатель муниципалитета Хокмели Абшеронского района М.Мирадиев при содействии А.Зейналова и Э.Исмаилова продавал разным людям земельные участки на территории муниципалитета и получил у последних взятку 170000 манатов. Департамент предварительного расследования налоговых преступлений при Министерстве налогов выдвинул в его отношении обвинения по ст. 311.3.3 (получение взятки) УК.

НА ОФИС "AILE TV" СОВЕРШЕНО ВООРУЖЕННОЕ НАПАДЕНИЕ

Министерство внутренних дел распространило информацию в связи с нападением на офис "Aile TV". Как сообщили в пресс-службе МВД, в результате совместных оперативно-розыскных мероприятий, проведенных сотрудниками Хатаинского районного управления полиции (РУП) и 24-го отделения полиции Низаминского РУП, задержан житель столицы Кямран Сулейманов, подозреваемый в присвоении путем совершенного 15 марта разбоя мобильного телефона и 160 манатов, принадлежавших работавшему охранником в одном из офисов на территории Хатаинского района Гусейну Дуньямалыеву, также денежные средств из офиса на сумму 3 560 манатов, передает Day.az.

В связи с происшествием Керорт дал комментарий и в пресс-службе "Aile TV". В заявлении говорится, что в настоящее время этим делом занимаются правоохранительные органы: "По имеющимся у нас данным, преступление совершили три человека".

В БАКУ НЕИЗВЕСТНЫЙ ВРЕЗАЛСЯ В АВТОМОБИЛЬ ПОСОЛЬСТВА ВЕНГРИИ

В Баку неизвестный врезался в автомобиль посольства Венгрии. Как сообщает АПА, происшествие было зарегистрировано на территории поселка Бадамдар Сабаильского района. В принадлежащий посольству Венгрии в Азербайджане автомобиль марки "KIA" (052 D 005), за рулем которого находился Стелла Фаракери, врезался неизвестный автомобиль. Машина сразу же скрылась с места происшествия.

По факту ведется расследование.

ИМПОРТ ЗАПЧАСТЕЙ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА ВЕЛОСИПЕДОВ ОСВОБОЖДЕН ОТ ТАМОЖЕННОЙ ПОШЛИНЫ

Кабинет министров Азербайджана сроком на два года освободил импорт запасных частей, используемых для производства велосипедов, от уплаты таможенной пошлины.

Соответствующие изменения внесены в решение Кабмина "О ставках таможенных пошлин по экспортно-импортным операциям в Азербайджане".

Эти освобождения вступают в силу с 22 июля 2017 года.

В Азербайджане с августа 2016 года действует завод по производству велосипедов "SMA B'KES".

Завод построен на территории села Диялы, расположенного в шести километрах от города Исмаиллы. Производственная мощность предприятия составляет 20-30 тысяч велосипедов в год. Здесь планируется производство велосипедов пяти видов.

Предприятие оснащено оборудованием производства Болгарии, Дании, Нидерландов, Китая и Турции.